

DETERMINAZIONE DEL DIRETTORE

n. 64 di data 24 maggio 2024

OGGETTO:

Versamento della quota annuale 2024 di iscrizione della dott.ssa Sabrina Rasom nell' "Elenco Speciale annesso all'Albo dei giornalisti del Trentino Alto Adige, Ordine dei Giornalisti, Consiglio regionale Trentino Alto Adige"

Bilancio finanziario gestionale 2024-2026 - Esercizio finanziario 2024

(Impegno di spesa di € 132,00 – Capitolo 51350)

LA DIRETTRICE

- Visto il piano di attività triennale 2024-2026 e più specificamente al punto 2.1 Progetti Editoriali, laddove si conferma l'attività editoriale dell'Istituto considerata ordinaria, che comprende tra l'altro la realizzazione della rivista periodica "Mondo Ladino";
- visto che per la pubblicazione di una rivista, secondo la normativa nazionale, è necessaria l'iscrizione del direttore responsabile negli elenchi speciali dell'Albo dei giornalisti, Consiglio regionale Trentino Alto Adige, via Grazioli 5 - Trento;
- visto l'art. 28 della legge 3 febbraio 1963, n. 69 sull'Ordinamento della professione di giornalista, che permette l'iscrizione negli Elenchi Speciali annessi all'Albo dei giornalisti "...a chi, pur non esercitando l'attività di giornalista, assumano la qualifica di direttori responsabili di periodici o riviste a carattere tecnico, professionale o scientifico";
- considerato che la commissione culturale nella seduta 27 settembre 2021, nella discussione dello stato di attuazione del Piano di attività 2021 (informazioni su Mondo Ladino) ha espresso la volontà che la direzione della rivista rimanga in mano all'Istituto e direttamente al suo direttore;
- vista la delibera adottata dal Consiglio regionale del Trentino Alto Adige nella seduta del 07.12.2021 e notificata all'Istituto Ladino con prot. 786/2021 (ns prot.n. 1953 del 13.12.2021), di iscrizione della direttrice dott.ssa Sabrina Rasom nell'Elenco Speciale annesso all'Albo dei giornalisti del Trentino Alto Adige, per assumere la qualifica di direttore responsabile della pubblicazione Mondo Ladino con decorrenza 07.12.2021;
- vista ora la richiesta di versamento dell'importo di Euro 132,00 per la quota annuale 2024 di iscrizione della direttrice dott.ssa Rasom nell'Elenco Speciale dei giornalisti del Trentino Alto Adige – qualifica di direttore responsabile della pubblicazione Mondo Ladino;
- visto il D.Lgs. 118/2011 "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi", in particolare l'Allegato 4/2 (principio contabile applicato concernete la contabilità finanziaria);
- visto l'art. 56 e l'allegato A/2 del D.Lgs. 118/2011, in materia di impegni di spesa;
- vista la legge provinciale 7/1979, come modificata con legge provinciale 9 dicembre 2015,
 n. 18;
- vista la legge provinciale 14 agosto 1975, n. 29, istitutiva dell'Istituto Culturale Ladino e l'allegato Statuto dell'Istituto Culturale Ladino, da ultimo modificato con deliberazione della Giunta provinciale deliberazione 23 febbraio 2017, n. 290;
- visto il "Regolamento in materia di bilancio e organizzazione amministrativa dell'Istituto Culturale Ladino", adottato con deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 10 di data 27 aprile 2017 ed approvato con deliberazione della Giunta provinciale n. 1040 di data 30 giugno 2017 ed in particolare l'art. 22;
- visto il Bilancio di previsione 2024-2026 approvato con deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 39 di data 28 dicembre 2023 e con deliberazione della Giunta provinciale n. 51 del 25 gennaio 2024 e il bilancio finanziario gestionale 2024-2026 approvato con propria determinazione n. 201 del 28 dicembre 2023 e ss.mm.;

 accertata la necessaria disponibilità finanziaria sul capitolo 51350 del bilancio gestionale 2024 - 2026 per l'esercizio finanziario 2024;

determina

- 1. di autorizzare il versamento dell'importo di Euro 132,00 quale quota annuale 2024 di iscrizione della dott.ssa Sabrina Rasom con la qualifica di direttore responsabile della pubblicazione Mondo Ladino nell'"Elenco Speciale annesso all'Albo dei giornalisti del Trentino Alto Adige, Ordine dei Giornalisti, Consiglio regionale Trentino Alto Adige, via Grazioli 5 Trento";
- 2. di impegnare la spesa di cui al punto precedente al capitolo 51350 del bilancio finanziario gestionale 2024-2026, con imputazione all'esercizio 2024.

LA DIRETTRICE
- dott. ssa Sabrina Rasom -

VISTO DI REGOLARITA' CONTABILE

BILANCIO FINANZIARIO GESTIONALE 2024-2026

Ai sensi e per gli effetti dell'articolo 56 della Legge provinciale 14 settembre 1979, n. 7, e nel rispetto del paragrafo n. 16 (Principio di competenze finanziaria) dell'allegato 1 del D. Lgs. 118/2011, si attesta la copertura finanziaria della spesa nonché la sua corretta quantificazione e imputazione al bilancio finanziario – gestionale 2024 – 2026.

CAPITOLO	BILANCIO	N. IMPEGNO/OGS	IMPORTO
51350	2024	imp. 244	€ 132,00

San Giovanni di Fassa, 24 maggio 2024

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO **Dott.ssa Marianna Defrancesco**

Per copia conforme all'originale

San Giovanni di Fassa,

LA DIRETTRICE
- dott.ssa Sabrina Rasom –